

# 美国越野车冲撞节日游行队伍

已致5人死亡 40多人受伤

美国威斯康星州沃克夏市政府11月22日清晨发布消息说，11月21日发生的越野车冲入该市节日游行队伍事件已造成5人死亡，另有40多人受伤。

沃克夏市政府提供的现场视频显示，11月21日下午，一辆红色越野汽车突破警

方设置的路障，加速冲向举行游行活动的街道。目击者用手机从街道旁大楼向下拍摄的视频显示，红色越野车高速从后方冲入一支游行队伍方阵，撞倒并碾压多人。

一名目击者告诉美联社，他与家人观看游行时，一辆SUV急速驶来，“我们听见

一声巨响，然后游行人群传出震耳欲聋的哭喊和尖叫，人们边哭边跑”。他看见大约10人倒在地上，包括儿童。

多名目击者告诉美国广播公司旗下一家当地电视台，肇事车冲入人群时，估计时速为大约40英里(64公里)，至少一人被撞

后飞上汽车引擎盖。暂时不清楚这是蓄意冲撞还是意外事件。警察局长汤普森说，一名警察向汽车开枪，试图迫使汽车停下，车内人员没有向外射击。他说，警方已经扣押肇事汽车，拘留一名嫌疑人，正在进一步调查这起事件。

据新华社电

## ■ 相关新闻

### 美国最繁忙机场枪响陷混乱

●曾犯重罪男子过安检时枪支“走火” ●受惊旅客四散奔逃

一名男性旅客20日在亚特兰大的国际机场携带枪支过安检，枪突然“走火”，男子携枪逃跑。受惊旅客当下四散奔逃，导致这座多年获评“全球最繁忙机场”的航空枢纽暂停运营两小时。混乱中有3人受伤。警方已通缉该携枪男子，发现他犯过重罪，按律不得持有枪支。

#### 现场 安检点枪响引恐慌 旅客趴地匍匐移动

美国运输安全管理局说，美国东部时间20日下午1时30分左右，在佐治亚州首府亚特兰大的哈茨菲尔德-杰克逊国际机场，X光安检机探测到一名旅客行李中有“违禁物品”。安检员准备进一步检查，并建议这名旅客不要触碰行李。当安检员打开行李时，这名旅客猛然伸手，从行李中掏出一把枪，枪声同时响起，这名旅客随即携枪从邻近出口逃离。

运输安全管理局和亚特兰大机场均认定，这次事件系枪支“意外走火”。有目击者在社交媒体上说，听到不止一声枪响。不过，运输安全管理局和机场方面没有证实这种说法。

枪声引发旅客恐慌。目击者发布在社交媒体的视频中，一些旅客趴地或匍匐移动，误以为机场内发生枪击事件的旅客慌忙奔逃，航站楼里的隔离柱在混乱中倒了一地。

部分旅客慌不择路，甚至跑进停机坪。事发时刚登机的戴安娜·卡拉汉告诉美国有线电视新闻网，她在飞机上听到外面有警报声和尖叫声，“气氛非常紧张。不是我们航班的旅客也试图挤上来，可见他们当时有多害怕”。

运输安全管理局在声明中说，混乱中有3人受伤，不过没有生命危险。一名了解情况的人告诉有线电视新闻网，枪“走火”后子弹射入携枪旅客的行李内，没有击中任何人。运输安全管理局和机场方面决定暂停机场运营，以便警方展开调查。下午3时30分左右，机场宣布解除安全警报，恢复正常运营，所有候机旅客重新接受安检。



人们在亚特兰大的国际机场排队通过安检。

#### 观察 旅客携武器进机场 已成为“巨大问题”

新冠疫情暴发前，亚特兰大国际机场连续多年获评“全球最繁忙机场”。按照英国“官方航线指南”数据，今年随着国际旅行放宽限制，它又重回榜首。

这次事件正值美国机场迎来感恩节客流高峰。据运输安全管理局统计，美国各地机场19日过安检旅客超过220万人次，为新冠疫情暴发以来单日最高。

运输安全管理局局长戴维·佩科斯克告诉有线电视新闻网，旅客携带武器进入机场已成为一个“巨大问题”。运输安全管理局通报，今年1月至10月，美国各机场安检发现4650支枪，且多数装有子弹。这一数字超出2019年所创全年最高纪录4432支。仅在亚特兰大机场，今年以来安检已查获450多支枪。

律师佩奇·佩特说，美国任何机场都不允许旅客携枪登机，不论枪是否装弹；违者可能依据联邦法规被处以数千美元罚款，也可能在机场所在州受到刑事罪名指控。不过，由于佐治亚州枪支法律较宽松，这类行为很少受到指控。

据新华社电

#### 人物

#### 携枪男子曾犯重罪



亚特兰大警方稍后确认，携枪旅客名为肯尼·韦尔斯，男性，42岁，曾被定重罪。

警官雷吉纳尔德·穆尔曼在记者会上说，韦尔斯涉嫌在民用机场携带隐藏的武器、有重罪案底者持有枪支、开枪和行为鲁莽等罪名，已遭警方通缉。美国联邦调查局和酒精、烟草、火器和爆炸物管理局协助亚特兰大警方调查这一事件。

### 大熊猫幼崽“枫浜”过一岁生日

新华社日本白浜11月22日电 (记者 姜俏梅)22日，位于日本和歌山县白浜町的休闲乐园“冒险世界”为去年出生的雌性大熊猫幼崽“枫浜”举办一周岁生日会。“枫浜”是首只由该园日方工作人员独立接生的大熊猫幼崽。

当天，乐园工作人员布置好庆生场地，并送上生日礼物——用当地产木材搭起印有英文“生日快乐”的积木，以及枫叶形状冰块和数字“1”冰块。园方同时在网上播出“枫浜”生日会全过程，并向游客免费发放2000份印有“枫浜”照片的文件夹及介绍“枫浜”成长过程的小册子。

“枫浜”于去年11月22日在“冒险世界”诞生，出生时体重仅有157克，目前已超过28公斤。它是在“冒险世界”诞生的第17只大熊猫幼崽，父母分别是“永明”和“良浜”。

### 韩国威士忌进口额激增70%多

韩国海关厅和酒类行业数据显示，今年前10个月，韩国威士忌进口额增长超过70%，是2014年以来首次同比增长。

韩联社22日报道，今年1月至10月，威士忌进口额为9321万美元(约合5.9亿元人民币)，同比增长73.1%。

业内人士认为，威士忌进口增加缘于韩国新冠疫情期间在家饮酒人数增多。

得益于韩国威士忌进口增加，国外威士忌制造商在韩子公司今年的业绩表现远好于以往。法国保乐力加集团韩国子公司2020财年营业额同比增长31.6%，营业利润猛增66.9%。英国帝亚吉欧酒业集团韩国子公司2020财年营业额利润增长85%。

据新华社电

### 西班牙火山喷发9周不停歇

西班牙拉帕尔马岛老昆布雷火山已经喷发9周，仍无停歇迹象。受火山灰影响，岛上机场再度关闭，21日仍未开放。

据西班牙广播电视台报道，在刚刚过去的周末，火山灰被风向拉帕尔马岛东北方向，岛上机场不得不停止运营，人们21日仍只能搭乘船只往来拉帕尔马岛。

老昆布雷火山9月19日开始喷发。据德新社报道，喷出的岩浆覆盖岛上1050公顷土地，还有部分岩浆流入海中，冷却后生成新的陆地，面积超过40公顷，相当于50多个足球场。

拉帕尔马岛所属的加那利群岛当局估计，火山喷发造成经济损失超过9亿欧元。最近几周，老昆布雷火山活动趋缓，但专家预计短期内它不会停止喷发。

据新华社电

### 澳英美签合作文件 法国继续要求赔偿

澳大利亚、英国和美国22日就三边安全伙伴关系首次公开签署合作文件。法国官员警告，法方将继续要求澳方为撕毁潜艇合同给予赔偿。

澳大利亚国防部长彼得·达顿当天在首都堪培拉与美、英驻澳使节签署协议，同意三国之间交换敏感的“海军核动力推进信息”。

达顿说，这份协议将有助于澳方就核潜艇采购项目完成预计18个月的前期研究。采购项目具体安排尚未确定，比如澳方将在美国还是英国海军攻击核潜艇基础上建造核潜艇。

澳美英9月15日宣布建立三边安全伙伴关系“澳英美联盟”，美英将帮助澳海军建立核潜艇部队，在澳建造8艘核潜艇。三国还将共享网络、人工智能、量子技术以及未作说明的水下军事能力。澳方则单方面宣布取消与法国军工企业海军集团两年正式签订、价值900亿澳元(约合650亿美元)的常规动力潜艇采购合同。

法方对盟友背地里拉“小圈子”且澳方擅自违约感到愤怒。法国外交部长让-伊夫·勒德里昂指责盟友“背后捅刀”，强调信任遭到破坏。法国一度召回驻美、驻澳大使。

勒德里昂21日接受卢森堡广播电视台(RTL)采访时说：“对我来说，潜艇争端还没有结束。澳大利亚失去的可能将远比他们想象的多……既然澳大利亚人撕毁合同，我们将努力确保我们已经投入的成本得到补偿。”

对于澳大利亚计划建造核潜艇，印度尼西亚、马来西亚等东南亚国家表示担忧或反对，担心这会影响地区和平稳定、加剧军备竞赛。一些国际军备控制专家指出，美英帮助澳大利亚建核潜艇存在核材料和核技术扩散风险，将冲击全球核不扩散机制。

据新华社电